

Аннотация программ внеурочной деятельности 2024-2025 учебный год

Организация занятий по направлениям внеурочной деятельности является неотъемлемой частью образовательного процесса в Учреждении. Организация занятий осуществляется по следующим направлениям: социально-нравственное, общекультурное, спортивно-оздоровительное, творческое и познавательное.

Сущность и основное назначение внеурочной деятельности заключается в обеспечении дополнительных условий для развития интересов, склонностей, способностей, обучающихся с легкой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), организации их свободного времени.

Внеурочная деятельность ориентирована на создание условий для: творческой самореализации обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в комфортной развивающей среде, стимулирующей возникновение личностного интереса к различным аспектам жизнедеятельности; позитивного отношения к окружающей действительности, социального становления обучающегося в процессе общения и совместной деятельности в детском сообществе.

Выбор программ внеурочной деятельности осуществляется родителями (законными представителями).

Основные цели и задачи реализации содержания:

Социально-нравственное направление представлено программами:

«Разговоры о важном», программа для обучающихся 1-9 классов, разработана с целью развития ценностного отношения обучающихся к своей Родине — России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре. Основная задача формирование соответствующей внутренней позиции личности школьника, необходимой ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе.

«Моя Россия — мои горизонты», программа для обучающихся 6-9 классов, разработана с целью реализации комплексной и систематической профориентационной работы на основе апробированных материалов Всероссийского проекта «Билет в будущее».

Школьный музей «Память», программа для обучающихся 5-9 классов, разработана с целью создания условий для достижения необходимого для жизни в обществе социального опыта и формирования системы ценностей, создания условий для многогранного развития и социализации обучающихся. Основная задача формирование личностного, эмоционально окрашенного отношения к историческим фактам, воспитание уважения к прошлому своей страны, расширение исторического кругозора.

Общекультурное направление представлено программой:

Театр «Добрые сердца», программа для обучающихся 1-4 классов, направлена на развитие творческого потенциала и музыкальных способностей, удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии, помощь в самореализации, раскрытии и развитии способностей и талантов.

Изостудия «Акварелька», программа для обучающихся 1-5 классов, направлена на приобщение через изобразительное творчество к искусству, развитие эстетической отзывчивости, формирование творческой и созидательной личности, социальное и профессиональное самоопределение.

Творческое и профориентационное направление представлено программами:

«Умелец», программа для обучающихся 1-4 классов, направлена на развитие ценностного отношения к труду, как основному способу достижения жизненного благополучия и ощущения уверенности в жизни. Основная задача формирование готовности к осознанному выбору направления продолжения своего образования и будущей профессии, осознание важности получаемых в школе знаний для дальнейшей профессиональной и внепрофессиональной деятельности.

«Город мастеров», программа для обучающихся 5 класса, направлена на развитие творческих способностей, через воспитание трудолюбия, усидчивости, терпеливости, взаимопомощи, взаимовыручки. Развитие личности ребенка, способного к творческому самовыражению через овладение основами технологии изготовления изделий своими руками.

«Я познаю мир», программа для обучающихся 1-9 классов, направлена на развитие познавательного интереса у детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) с помощью творческих форм деятельности.

Хор «Улыбка», программа для обучающихся 5-9 классов, направлена на развитие музыкально-творческих способностей, через приобщение к различным видам танцевальных и вокальных направлений, комплексное эстетическое развитие личности посредством углубленного изучения основ вокального искусства.

Спортивно-оздоровительное направление представлено программами:

«Тропинки здоровья», программа для обучающихся 1-4 классов, направлена на укрепление здоровья обучающихся, приобщение к занятиям физической культурой и здоровому образу жизни.

«Здоровое питание», программа для обучающихся 1-4 классов, направлена на формирование культуры здоровья, осознание важности образования и воспитания правильного питания, формирования системы позитивных национальных ценностей, идеалов сохранения собственного здоровья, здоровья близких, как важнейшее национальное достояние России.

Школьный спортивный клуб «Олимп», программа для обучающихся 5-9 классов, направлена на укрепление здоровья обучающихся, приобщение к занятиям физической культурой и здоровому образу жизни.

На внеурочную деятельность отводится 4 часа в неделю.